[bookmark: _Toc15225758]附件A-10.校長及教師公開授課實施計畫
澎湖縣馬公市五德國民小學校長及教師公開授課實施計畫
1、 依據
(1) 教育部103年11月28日臺教授國部字第1030135678A號令頒「十二年國民基本教育課程綱要總綱」。
(2) 教育部國民及學前教育署105年10月17日臺教國署國字第1050111992號函頒「國民中學及國民小學實施校長及教師公開授課參考原則」。
(3) 澎湖縣政府107年3月15日府教學字第1070901397號函。
2、 目的
(1) 因應十二年國民基本教育課程綱要總綱規範，建構學校公開授課與專業回饋之實踐模式。
(2) 落實以學生學習為主體之教學模式，提升學生學習動機與學習機會。
(3) 形塑校園同儕共學之教學文化，持續提升教學品質與學生學習成效。
(4) 激勵教學典範學習，落實專業對話，深化教師專業內涵，增進專業回饋知能。
3、 實施對象：
(1) 校長、正式老師、聘期為三個月以上之代理代課教師，為公開授課人員（以下簡稱授課人員）。
(2) 兼任教師及聘期不足三個月之代理代課教師有意願公開授課者，視為授課人員。
4、 實施方式：
(1) 授課人員應在本校，每學年至少公開授課一次，並以校內教師觀課（以下簡稱觀課人員）為原則。
(2) 公開授課包括共同備課、教學觀察及專業回饋。觀課人員以全程參與為原則。
(3) 公開授課實施方式：
1. 公開授課時間，每次以1節為原則，並得視課程需要增加節數。
2. 觀課人員以至少1位校內教師觀課為原則。 
3. 學校應定期邀請家長參與教師公開授課或其他課程及教學相關活動。
4. 校內公開授課得結合以下方式辦理：
(1) 教師專業學習社群。
(2) 輔導團到校（分區）諮詢、教學支持團隊。
(3) 議題融入領域教學。
(4) 課程與教學創新相關計畫（例：分組合作學習、活化教學計畫、實驗教育計畫等）
(5) 學校定期教學觀摩。
5、 授課人員應擬訂公開授課時間規劃表，經各教學研究會、年段會議討論通過後，由教務組彙整核定，於每學期開學後一個月內公告於學校網頁（參考附錄一）。
6、 公開授課實施流程：
(1) 共同備課：授課人員應於公開授課前，與觀課人員於專業學習社群、教學研究會或年段會議時，針對學生先前的學習表現與教師教學觀察的內容進行業對話，並由授課人員完成共同備課紀錄表（參考附錄二）。
(2) 教學觀察：教學觀察前授課人員得提醒公開授課倫理與重點（參考附錄三），並提出教學活動設計或教學媒體，供觀課人員參考;學校得提供觀課人員教學觀察紀錄表（參考附錄四），以利教學觀察中進行活動記錄。
(3) 專業回饋：由授課人員及觀課人員於公開授課後，就該公開授課之學生課堂學習情形及教學觀察結果，進行研討，並由授課人員完成專業回饋紀錄表（參考附錄五）。
7、 完成公開授課之授課人員，得檢具參與共同備課、接受教學觀察及專業回饋紀錄，由學校核給研習時數證明；觀課人員得檢具參與共同備課、教學觀察及所提供之專業回饋紀錄，由學校核給研習時數證明。
8、 本計畫經課程發展委員會核可後公佈實施，修正時亦同。


附錄-1
澎湖縣馬公市五德國民小學 校長及教師公開授課活動辦理時間規劃表(學年度： 111 )


	項次
	授課者
	授課班級
	科目
	時間/節次
	參與觀課者（人）
	備註

	1
	莊彩貞
	五忠
	國語
	0923(五)
第二節
	林硯華
	陳晏宏

	2
	林硯華
	五忠
	數學
	0928(三)
第四節
	莊彩貞
	陳晏宏

	3
	翁清課
	三忠
	數學
	1110(四)
第一節
	王妙仙
	

	4
	呂佳樺
	四忠
	放眼世界
	1202(五)
第三節
	翁清課
	

	5
	黃盟惠
	三忠
	本土語
	1219(一)
第五節
	何健興
	

	6
	陳宗喬
	六忠
	數學
	1229(四)
第三節
	何健興
	資訊融入

	7
	王妙仙
	三忠
	喜閱探索
	0302(四)
第五節
	林佳仕
	

	8
	方錦都
	四忠
	喜閱探索
	0330(四)
第一節
	張齡文
	

	9
	何健興
	六忠
	喜閱探索
	0410(一)
第六節
	黃盟惠
	

	10
	蘇宜姍
	五忠
	數學
	0411(二)
第二節
	陳宗喬
	

	11
	張齡文
	二忠
	健康
	0413(四)第二節
	方錦都
	

	12
	林佳仕
	四忠
	喜閱探索
	0420(四)
第二節
	王妙仙
	

	13
	許程淯
	五忠
	體育
	0510(三)
第一節
	何健興
	

	14
	黃麗莉
	一忠
	生活
	0523(二)
第六節
	呂詩婷
	

	15
	呂詩婷
	二忠
	數學
	0526(五)
第三節
	黃麗莉
	

	16
	蕭志榮
	五忠
	自然
	0516(二)
第三節
	何健興
	

	備註：
1、 請各位教師自行選填一週次公開授課者，每位教師1場教學，1場觀摩他人。
2、 教學者要繳交【附錄-2】教學活動設計單（電子檔）、【附錄-5】公開授課自評表；觀課者要繳交【附錄-3】教師同儕學習活動照片、【附錄-4】公開授課觀課紀錄表。以上各種表件請自學校校內分享平台下載。
3、 教學活動設計請於教學前2週，回傳電子檔給教學組長。
4、 節次的規劃是上午4節，下午3節。





附錄-2
澎湖縣馬公市五德國民小學教學活動設計單（授課者填寫）
	授課教師
	
	學習目標
	

	年級
	
	
	

	教學領域
	
	學生先備經驗或教材分析
	

	教學單元
	
	
	

	教材來源
	
	
	

	教學日期
	年    月    日
午第     節
	
	

	教學活動
	時間
	評量方式

	















	
	





附錄-3
澎湖縣馬公市五德國民小學公開授課同儕學習活動照片
（觀課者協助拍攝）
	

	活動名稱：公開授課                 日期：

	

	活動名稱：公開授課                 日期：




附錄-4
澎湖縣馬公市五德國民小學校長及教師公開授課觀課紀錄表
（觀課者填寫）
	觀課教師
	                教師
	觀課日期
	年   月   日

	授課教師
	
	教學年/班
	

	教學領域
教學單元
	

	教學內容
	

	教學活動&學生表現

	教學觀察
	

	觀課省思
回饋
	





附錄-5
澎湖縣馬公市五德國民小學 校長及教師公開授課觀課自評表
（授課者填寫）
	授課教師
	                教師
	教學年/班
	

	教學領域
教學單元
	

	教學內容
	

	教學活動&學生表現

	實際教學
內容簡述
	

	學習目標
達成情形
	

	自我省思
	

	同儕回饋
後心得
	



